

# 老师表现咋样,学生和家長来评

## 皇冠小学举行特色师德标兵颁奖典礼,家長、学生选心目中的好老师

□通讯员 王海云

本报1月22日讯 1月11日晚,皇冠小学举行“闪亮2012——‘感动皇小 做最好的自己’特色师德标兵”颁奖典礼。本次活动共表彰了合作、爱岗敬业、智慧管理、兴趣诱发等11个奖项,同时还表彰了数学组合“360综合实

践导师团”2个优秀团队。

颁奖典礼由全体教师与校家長委员会委員们参加,本次评选活动的全过程均由家長、学生参与,他们根据老师们平时的表现,评选出自己心目中的师德标兵,老师们也进行了自我评定与推选。这样,评选的过程就成了一次心灵洗礼的“大教育”,无论是

家長、学生还是老师都沐浴在感动之中,使每一个老师都能找到自己的奋斗目标。

据了解,“实践导师团”是家委会自行组织并成立的,一年来他们多次组织学生利用周末、节假日走进社会参与公益,为学生全面发展、学校跨越发展做出了十分有益的探索。

皇冠小学特色师德标兵的评选已历经五届,在师德建设方面已形成了以“感动”为轴心辐射全部的皇小特色。皇冠小学通过把宽泛的、概念化了的师德细化、个性化、具体化,这样在丰富了师德内涵的前提下,教师细微的付出、努力和创新等亮点在评选中得以释放出最璀璨的光芒。



“点燃孩子的生命之火”系列家庭教育(五)

编者按:马上就要放寒假了,孩子们最焦虑的是什么?有的孩子说:最害怕考不好;与孩子不同,家長们最焦虑的则是不知道如何管理好孩子的假期。如何制定好假期规划呢?我们听听仇善文老师的说法。

《在假期中调整孩子生命状态》

我们研究发现,孩子生命不在状态有四种表现:生命发展方向迷茫;生命发展无动力;生命发展无意识;生命发展无希望。所以,最有意义的假期是调整生命状态。

要把孩子训练成这样的人,必须会追寻自我,设计自我,实现自我。而要做到这一点是一个复杂的过程。根据我们多年的训练试验,家長可以尝试做好以下工作:(1)对假期共同设计,落实到纸面,监督总结,勿“玩”掉假期。(2)持续学习,完善爱好,主次分明。家長们要注意一个现象,为什么音体美大多学业差?从小学到高中,基础知识是主体,孩子的艺术天赋是生命成长的一个重要因素,不是全部。(3)突击读书,丰富精神素养。人文成长,精神关怀极其重要,很多孩子在校期间忙于学业,忽略了阅读。假期是个好机会,可以利用假期大量补一补阅读。(4)融于社会,理性生存;社交沟通,共同活动。生活是最好的教育,社会是最好的教育。

假期中还必须注意孩子的作息规律,不要透支生命!子时:胆经当令。夜里11点到次日凌晨1点。子时是一天中最黑暗的时候,阳气开始生发。所以11点前睡觉,把生机养起来,睡觉就是养阳气,因此决不能让孩子熬夜上网、看电视。卯时:大肠经当令。早晨5点到7点。天亮了,应该正常地排便,把垃圾毒素排出来。假期中作息有序,有规律还不够,还要在开学前1周以前按学校作息生活,只有这样,孩子一开学就进入快车道。

记者 李孟霏 整理

## 校园短波

近日,后峰西小学三至五年级的学生来到汇丰物流参加社会实践活动。学生们在实践的过程中学习到现代的物流管理知识,认识到物流在日常生活中发挥的巨大作用。

通讯员 丁艳华

1月15日,由高新区慈善总会组织的慈善助学活动在高新区第二实验小学举行,共有40名贫困学生获得总额两万元的企业爱心捐款。

通讯员 孙奕燕

日前,蒿泊小学开展了两场校园跳绳吉尼斯挑战赛。此次活动以自选花样、自选花样为比赛内容,按年级依次开展。本次活动成功的为班级起到了凝人气、聚力量的作用,同时也为学生提供一个张扬个性,挑战自我的互动交流平台。

通讯员 侯文荣

近日,环翠区孙家疃小学举行了“秀秀班级吉祥物”展示活动。各班级学生充分发挥自己的聪明才智采用缝制、毛线粘贴、豆粒粘贴等方式制作展示了班级的吉祥物。此次活动激发了学生认识海洋生物、热爱海洋的情感,有效推进了学校的“海文化”特色。

通讯员 王治华 于红玲

近日,城里中学组织部分家長及学生会学生走入空巢老人曹女士的家,开展“情暖夕阳,爱传万家”社会公益活动。此次活动不仅为空巢老人送去了关爱和温暖,也激发了学生的孝心、爱心和责任心。

通讯员 徐亚楠

近日,乳山市畅园学校成立综合实践活动社团。学校根据学生的活动兴趣,在原活动室的基础上又创建了“叶舞间”、“陶艺吧”、“泥塑馆”、“创意画室”、“布艺DIY”活动室,利用综合实践活动课和大课间的时间,由综合实践活动教师带领学生进行活动。

通讯员 宋鑫

1月18日,应威海皇冠小学邀请,经区消防大队执法监督员为学校三至五年级共600余名师生举办了法制安全教育报告会。

通讯员 汤琨

1月15日,威海市红十字会领导走访慰问凤林学校重病学生朱家振,为其送去慰问金和米、面、油等日常生活用品。凤林学校五年级学生朱家振于2012年9月初突发重病,高达上百万的手术费及后期保养费用对他打工的父母来说是个天文数字。

通讯员 马冬冬



## 浓情腊八粥

1月19日是农历腊八节,民间有用五谷杂粮熬制腊八粥的习俗。文登市大众完小学生在老师的指导下,学习辨识制作腊八粥的食材。

通讯员 石海芹 王燕霞 摄影报道



## 环保贺卡送祝福

近日,威海环翠国际中学的学生们正在用电脑制作电子贺卡,传送新年祝福。该校负责人表示,节前学校组织了电子贺卡设计大赛,开发学生的创新意识,践行环保理念。

本报记者 刘洁 通讯员 王春丽 摄影报道

## 十中奏响“盛世弦和”新年音乐会

□通讯员 丛敏

本报1月22日讯 日前,威海十中举行了“盛世弦和”首届新年音乐会。音乐会的每个节目均由老师们自编、自导、自演,节目中穿插不同的游戏。

音乐会上,邹海霞校长与全校教职工分享了她半年时间内的所见、所想、所感的同时,也为大家送去了祝福。音乐会的每个节目均由老师们自编、自导、自演,节目中穿插不同的游戏。

游戏的设定面向每一位老

师,达到全员参与的目的。当日的节目有反映老师们幸福指数的小品《直播幸福》,有反映同事情深歌伴舞《兄弟干杯》,有反映十中生活的《十中style》等,掌声此起彼伏,笑声不绝于耳。音乐会在歌伴舞《欢聚一堂》的高潮中华丽落幕。

## “体育艺术2+1”让孩子爱上校园

□通讯员 许道莲

本报1月22日讯 随着“体育、艺术2+1”活动的深入开展,如今,热爱体育、参加艺术活动,力求掌握两项体育技能和一项艺术特长,已成为工业新区草庙子小学

全体同学的时尚和生活方式。

每天大课间活动时间一到,孩子们就会“飞”到操场上,参加各种体育和艺术活动,让整个校园充满了生机与活力。草庙子小学以器乐、声乐、舞蹈、篮球、乒乓球、工笔画等项目为龙头,积极推

行“体艺2+1项目”。各班级在保留学校原有集体项目的基础上,又根据学生的年龄特点在打造班级特色上下足了功夫。有的班级与时俱进,全班学起了时尚的街舞;有的班级则开展了跳绳、踢毽子等乡土味十足的健身运动。

## 用电安全走进经区实验小学

□通讯员 王培玉 韩小敏

本报1月22日讯 冬季是多发季节,为确保用电安全,普及安全用电知识,近日,电力局工作人员来到经区实验小学开展安全用电知识进校园活动。

工作人员以生动形象的实例和各种电力安全警示图,向同学们讲解了电的产生、电的传输、电的巨大作用以及安全用电的各种知识。同时,向同学们演示了常用电器安全用电的操作方法,并通过有奖知识问答的互动模式,让同学们更深刻地认识

到安全用电的重要性,使之能更好的保护自己。

活动结束后,工作人员还对校内的各种电器设备进行了认真检查,对校内所布设的电力线路进行了维护,保证了整个校园的良好用电环境,为创设平安校园上了生动的一课。

## 高新区二实小举行冬季亲子越野比赛

□记者 林丹丹 报道  
□通讯员 管仁梅

本报1月22日讯 为了培养孩子对体育活动的兴趣,提高孩子的身体素质,共同体验亲情的力量和快乐,高新区第二实

验小学组织开展了“大手牵小手,一同向前走”为主题的首届冬季亲子越野比赛。

为了确保安全,赛前,学校进行了周密的安排,并且成立了越野赛组委会,派老师到各点负责,还得了警队的协助,确

保了活动的顺利进行。赛场上,随着一声枪响,比赛队员们像离弦的箭一样飞奔了出去。寒冷的天气丝毫没有影响队员们高涨的热情。经过运动员们的奋力拼搏,各班都取得了优异的成绩。

# 师生共读一书 神小发起读书吉尼斯活动

□记者 李孟霏 报道  
□通讯员 郭萍

本报1月22日讯 日前,神道口小学迎来第八届读书节。读书节不仅要求神小的老师和学生共读一书,而且要求在基本读物读完的基础上,开展读书吉尼斯活动。

神道口小学的读书节活动

共分为三个阶段进行,第一阶段为发起阶段。通过学校广播站向学校发出倡议,各班通过周一班会进行一次读书月号召活动。

第二阶段为实施阶段。统一下发《十二月每月一事》,号召学生积极参与读书活动。建设“书香班级”,教室板报开辟专栏;各班充实书柜,要求图书能根据班级的读书情况定期更新。各年

根据学生年龄的特点,进行班级共读一本书活动。每月指导学生读好一本共读的书目,完成相应的读书活动。

在学校的共读书目中,以《假如给我三天光明》《不一样的卡梅拉》《彼得潘》《鲁滨逊漂流记》《夏洛的网》《绿野仙踪》《小王子》,选择一本进行共读,并在之后进行七本书的系列读书吉

尼斯活动。而教师也被要求参与班里的共读,参与学生的节目排练、演出等。

活动第三阶段为申报评比阶段,各班级需要定期申报评比“书香班级”和“书香学生”、“书香家庭”、“书香教师”。引领师生与书籍为伴,与经典为友,与博览同行,开拓视野,从而享受读书的快乐,感受读书的幸福。



修远润生文化发展中心  
电话:13455845686  
13863137365  
地址:  
鲸园小学东100米中国电信四楼